
513 

Politični pregled* 
Dež zbori. — Dne 28 t. m. so se sešli skoro vsi 

cislitvanski dež. zbori na zasedanje, da odobre proračunske 
provizorije. Vsi so bili otvorjeni z jednakoalasečim se cesar
skim sporočilom katero se nahaja v poročilu iz dež. zbora 
kranjskega Splošno mnenje je, da rahla omemba ravnoprav-
nosti in avtonomije ne more nikogar zadovoljiti. 

Goriški dež zbor. — Slovenski poslanci so opustili 
abstinenco in so se vrnili v dež. zbor. Vlada je predložila 
načrt zakona o dež. šolskmem zalogu, ki se je odkazal od
seku 7 članov. Stvar pride po novem letu na razpravo. Ker 
je škof na strani Slovencev, je zmaga gotova. 

Ogerska. — Položaj se še vedno ni izpremenil, pač 
pa so se nasprotstva tako poosrila, da se vrše vsak dan 
dvoboji. Vladna večina se krha, vpozicija pa je mnenja, da 
bo moral Banffv odstopiti in da pride na krmilo drugo niini-
sterstvo, katero razpusti zbornico in razpiše nove volitve. 

Avstrija in Nemčija. — Znano je, da je ministerski 
predsednik grof Thun na interpelacijo radi iztiranja avstrijskih 
državljanov iz Nemčije v drž zboru odgovoril, da, ako se 
pokaže, da se naši državljani sistematično iztiravajo iz Nem
čije in ako iztiravanje ne poneha, se bode vlada posluževala 
pravice reciprocitete. Zaradi tega odgovora so avstrijski Nemci 
dolžili grofa Thuna, da je spravil v nevarnost trozvezo in njih 
vpitje je našlo glasen odmev v Nemčiji. Združili so se vsi 
nasprotniki Thunovega ministerstva in končno jim je prihitela 
na pomoč nemška vlada. Nemški cesar je pisal našemu ce
sarju pismo, s katerim je zahteval pojasnil in konec je bil, 
da je sobotna „Wiener Abendpost" priobčila izjavo, v kateri 
je mej drugim rečeno, da je bila grofu Thunu, kar je samo 
ob sebi umevno, v oni parlamentarni iziavi tako tuja tendenca 
kakega neprijateljstva napram zvezani nemški vladi, kakor tudi 
sam s tem, da je v interpelaciji omenjal prakso iztiravanja, 
iz tega ni izvajal nikakega, zvezi sovražnega namena Nemčije. 
S tem pa, da je opozarjal na eventuvalno vporabo reciproci
tete, ni mislil na ničesar druzega in tudi ni mogel — kakor 
je posneti iz oklicevanja na sporazumi)'enje z vodstvom zu
nanjih zadev — imeti nobenega namena, kakor konstatovati, 
da v konkretnih vprašanjih pristojajo jednake pravice obema 
vladama, Ako se ta izjava v nemških krogih drugače tolmači 
in se ji pripisuje širji pomen, je dokaz, da se ministerijalna 
izjava napačno umeva in sicer v takem smislu, ki se jej ni
kakor ne more pripisovati Ravno tako je brez vsake podlage 
nadaljna trditev, češ, da je politično mišljenje in stališče grofa 
Thuna dalo povod takemu tolmačenju njegovih besed, ker je 
minister, uradno kakor tudi osebno ravno tako prepričan in 
zvest somišljenik ne samo našega pogodbeuega razmerja, marveč 
tudi prijateljskih razmer mej obema državama, kakor kak 
drug merodajen faktor monarhije — Vsled te izjave je kon
flikt mej Dunajem in Berolinom poravnan in Nemci so zopet 
ostali na cedilu, kajti njih namen, strmoglaviti grofa Thuna, 
se je popolnoma izjalovil. 

Steinwender. — Vodja nemške nacijonalne stranke 
dr. Steinwender je izstopil iz kluba, v katerem je toliko let 
igral prvo vlogo in morda odloži tudi svoj mandat. Zgodilo se 
je to vsled boja, kateri so proti njemu vodili Schonererjanci. 
Steinwender je namreč doslej vedno znal preprečiti, da se 
nemški nacijonalci niso pridružili Schonererjancem in da niso 
začeli zopet obstrukcije. Pred kratkim je Steinwender to svoje 
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postopanje na nekem shodu na Dunaju opravičeval s tem, da 
more biti Nemcem do tega. da dobe kaj upilva na vlado. Te 
dni se je vrSil v Beljaku shod, na katerem je Steinwender 
to isto misel ponarejal ter slovesno izjavil, da rajše kakor v 
Schonererjem in Wolfom bi hodil s socijalnimi demokrati ali 
celo s Slovenci. Radi tega je proti Steinwenderju nastal tak 
vihar, da je izstopil iz kluba in da hoče od svojih volilcev 
impozantno zaupnico sicer jim vrne mandat. 

Rusija. — Iztiravanje Slovanov iz Nemčije ni obudilo 
samo v Avstriji veliko začudenje, ampak še posebno tudi v 
Rusiji. Ruska vlada je uradno razglasila, da bo odbijala klin 

klinom in da bo iztirala iz Rusije vse Nemce , ne samo 
tiste ki tam kruha služijo, ampak tudi vse tiste, ki«so tam 
obogatili, kar je obudilo v Berolinu veliko cenzacijo. 


